



共 铸 医 学 影 响 力



医师报

韩壁赵

The newspaper for China's physicians

中国医师协会唯一报纸

2020年3月5日

总第635期 每周四出版

国内统一刊号: CN 22-0016

邮发代号: 1-351

订阅热线: 010-58302970

www.meweekly.cn

三部委表彰新冠肺炎疫情
防控工作先进
多位殉职医务人员获表彰

医师报讯 3月5日,国家卫健委官网发布了《关于表彰全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进集体和先进个人的决定》,113个先进集体,472名先进个人获全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作表彰!追授34位同志先进个人称号,其中包括已去世的多位医护人员,如武汉市中心医院医师李文亮、武汉市武昌医院副主任护师柳帆、武汉市蔡甸区人民医院医师夏思思、武汉市中心医院主任医师江学庆等。



扫一扫
查看表彰名单

七项简单生活
就可保护心血管健康

近日,《循环》发表了美国心脏协会(AHA)对心脏病和卒中流行病学统计数据报告2020年更新版。报告汇总了AHA“七项简单生活”中与心脏病、卒中和心血管危险因素相关的最新统计数据,包括对心血管健康有利的核心健康行为(吸烟、体力活动、饮食和体重)和健康因素(胆固醇、血压和血糖的控制)。

>>>8版

FDA黑框警告
孟鲁司特钠可引发
严重神经/精神事件

3月4日,由于孟鲁司特钠可能带来严重神经/精神事件风险,美国FDA对孟鲁司特钠发布黑框警告,并且建议医生应避免为症状较轻的患者,尤其是过敏性鼻炎患者开具孟鲁司特钠处方。

>>>9版

世卫考察组:

中国防控措施恢弘灵活积极

医师报综合报道 中国—世界卫生组织新冠肺炎联合专家考察组外方组长、世卫组织总干事高级顾问布鲁斯·艾尔沃德近日表示,面对一种未为人知的新型病毒,中国采取了恢弘、灵活和积极的防控措施。

艾尔沃德指出,尽管在中国,每个省都有疫情暴发,都有感染病例,但是各个省依然花很多气力去想如何为湖北省、武汉市提供医用物资和

医务工作者援助。“这对全世界其他国家传递了一个重要的信号:正是这种团结一致的力量,才是最终战胜疫情的法宝。”

艾尔沃德表示,正是因为中国的努力和贡献,避免了疫情在世界的蔓延。他认为,全世界都需要中国经验来应对这场疫情。在新冠肺炎的应对方面,中国是世界上掌握最多经验的国家,并且成功实现了形势的反转。

逆行战疫



《医师报》融媒体平台报道实时更新!

2月27日-3月5日

- ◆微信平台发布内容72条,总阅读量115万,平均阅读量1.6万,新增“最美逆行者·院长访谈”“疫情防控”“阻断炎症风暴共同战疫”“微视·战疫时刻”等栏目;
- ◆网站跨屏融媒体专题新增文章210篇,日点击量超过40万/日;
- ◆头条号发布文章247篇,其中,1万+以上78篇,10万+以上29篇,100万+以上4篇,本周文章最高阅读量为295.4万;排名均位列全国健康类头条号前十名,最高为第一名;
- ◆新增网络直播间,为中国NOSES联盟、中华医学学会心血管病学分会、中华医学学会精神病学分会开设3场学术会议和在线义诊直播。



扫一扫
查看实时更新报道

新冠肺炎第七版诊疗方案(试行)发布

医师报讯 3月4日,国家卫健委发布《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第七版)》,与第六版不同的是,传播途径、病理改变、临床表现、实验室检查、诊断标准、临床分型、病例的发现与报告和治疗等均有新增和调整内容。

>>>15版

全球20多种新冠肺炎疫苗正在研发

我国新冠肺炎疫苗获重大进展

医师报综合报道 3月3日晚,中央电视台《新闻联播》报道称,由军事医学研究院陈薇院士领衔的科研团队在疫苗研制阶段取得重要阶段性成果。陈薇表示,“力争在最短时间内将我们正在研制的重组新冠疫苗推向临床、推向应用,为打赢这场疫情防控阻击战提供坚强的科技支撑。”

2月28日,世界卫生组织总干事谭德塞表示:

目前全球共有20多种新冠肺炎疫苗正在研发阶段,一些治疗方法正在进行临床试验,预计于几周内获得首批结果。

尽管多家科研机构已经在分秒必争地进行疫苗研发的相关基础性工作,但是后续工作仍然漫长。流行病防疫创新联盟(CEPI)首席执行官Richard Hatchett预计,大约要到12至18个月之后,才会出现一款安全有效的初始疫苗。”

本期关注

用“中国速度” 建起“诺亚方舟”

突如其来的疫情是一次危机,也是一次大考。在这场直击灵魂的考验中,抗“疫”一线的医务人员与千万武汉市民,用自己的一言一行交出了答卷。565、193、111……这是3月以来,武汉新增确诊病例人数。不断下降的数字带给我们希望,也提醒我们:保持冷静,继续前行。

《医师报》记者电话连线了江汉方舱医院的院长,也整理来自武汉抗“疫”前线的来稿。愿与读者朋友们共同见证抗“疫”前线坚守的汗水与感动的泪。

>>>4版

没有一个民族能被病毒战胜

当前,我国疫情正在逐渐好转,但依然不能掉以轻心。而世界部分国家正面临着新冠疫情继续蔓延和暴发的威胁。此时,我们还在国内与病毒对峙博弈,亦不会忘记,当初世界华人医师们隔着重重山、滔滔水,从海外发来一箱箱救援物资、传来一声声“加油!中国!”的鼓舞。

汹涌的病毒,切不断这份国内外血浓于水的深切共情。

>>>6版

导读

听心血管医生战疫前线后方

>>>10版

抗击新冠

医院接受社会捐赠七大要点

>>>21版

7万人在线享NOSES
网络大会

>>>24版

声明:作者向本报提交文章发表的行为,即视为同意授权本报及本报合作单位(如:中国医师协会系列杂志)以数字化方式复制、汇编、发行、信息网络传播。本报所支付的稿酬,已含上述数字化出版稿酬。

扫一扫,关注《医师报》
微信公共平台

本版责编:熊文爽 美编:归婧美